



湘潭县

村集体经济「雪球」越滚越大

去年220个村经营性总收入达2.26亿元

湖南日报2月3日讯(全媒体记者 肖畅 通讯员 陈静 龚也清)湘潭县近日对青山桥镇18个村集体经济组织进行资产评估授信,获得银行4000万元贷款资金,并成立乡村经济发展有限公司,通过“项目融资、产业投资、资产运营、项目建设”等方式,统一指导、运营信贷资金,为村级集体经济发展注入强劲动力。

2022年,该县积极探索村级集体经济发展新路径、新模式,通过机制推动、项目带动、政策驱动,320个行政村的集体经济如“雪球”越滚越大,经营性收入总量达4249万元。其中,村集体经营性收入100万元以上村3个,30万元至100万元村25个。

湘潭县出台发展壮大村级集体经济五年行动计划,对62个经济薄弱村因地制宜制定“一村一策”,形成党政负责人领办、村党组织包办、年轻干部驻村协办的格局。制定村级集体经济发展农村中小型项目暂行办法,为资源少、增收渠道单一的村增加集体经济发展新“赛道”。

创办集体农场、试点股份合作、共享研学经济……项目带动湘潭县村集体经济发展“百花齐放”。中路铺镇柳桥村将全村6645亩水田集中流转发展特色农业,实施农作物轮作,土地一年到头不闲着,村民一年四季有活干、有钱赚。乌石镇乌石峰村打造“乡村三十六坊”研学基地,通过“村集体+农户”开展党建培训、研学旅游,村集体创收过100万元。

释放“政策红利”,营造争优氛围。湘潭县积极争取政策扶持,近3年,41个村获中央、省、县财政扶持资金,项目村集体经济实现增收198万元,97个村获市级集体经济发展奖励资金。创新开展乡村振兴“擂台比武”,激发乡村振兴新活力。

一镇一品牌 一村一特色

赫山区

文明之花遍地开放

湖南日报2月3日讯(全媒体记者 邢玲 通讯员 李成刚)2月1日,益阳市赫山区新市渡镇举办第二届最美系列评选活动,表彰“最美乡贤”“最美庭院”“最美婆媳”等8类“最美”人物和家庭,引领学习“最美”、崇尚“最美”、争当“最美”新风尚。

赫山区依托新时代文明实践阵地,在区、镇、村三级深入开展推进“最美”系列评选活动,不断深化乡风文明内涵,培育时代新风。目前,全区已建成1个新时代文明实践中心、16个新时代文明实践所、207个新时代文明实践站,实现县、镇、村(社区)新时代文明实践中心、所、站全覆盖。该区先后涌现全国道德模范提名奖段意花、中华慈善人物彭顺超、感动湖南人候选人熊建国、湖南省最美志愿者刘造、湖南好人王洪伟等一批先进典型。

该区新时代文明实践中心打造“赫赫有鸣”

五讲五进”理论政策宣讲和“艺润赫山”文化文艺志愿服务两大品牌。“艺润赫山”以“结对子+种文化”方式,开展广场舞、旗袍秀、瑜伽、戏曲、书法等群众文化辅导培训40余堂(次),培训8000多人次,实现基层公共文化服务由“送文化”到“种文化”“创文化”的演变。

全区新时代文明实践所(站)因地制宜,培育理论宣讲、教育帮扶、文艺演出、技能培训等特色品牌项目223个,形成“一镇一品牌、一村一特色”发展态势。其中,岳家桥镇“岳镇新说”、泉安河镇“小泉说史”等项目,成为接地气、有活力、受欢迎的特色品牌。

赫山区号召乡土文化人才、科技能人、“五老”人员、新乡贤、返乡创业人士、群众活动带头人等,积极参与新时代文明实践所(站)建设和志愿服务,全区建立新时代文明实践志愿服务队伍1369支。

千名干部与大兴寨水库库区移民户结对

吉首市

移民安置紧锣密鼓

湖南日报2月3日讯(全媒体记者 李寒露 李孟河 通讯员 田红梅)1月30日,位于湘西州吉首市矮寨镇的大兴寨水库建设工地,正在紧张施工;与此同时,在大兴寨村、大龙村、聚福村等村,吉首市千名干部下沉一线,利用春节村民返乡有利时机,与1141户库区移民户结对,主动排忧解难,宣讲安置政策,实现水库建设与移民安置同步推进。

大兴寨水库于2022年6月开工建设,总投资51.14亿元,是湘西建州以来投资规模最大的水利工程,地处武陵山脉尾端,毗连矮寨、十八洞、德夯大峡谷国家5A级景区,条件优越,水资源、耕地及旅游资源丰富。工程建成后,将全面提升吉首市城市防洪能力、供水保障能力和农业灌溉条件。其特色移民旅游小镇,将成为集水上休闲、户外运动、休闲度假于一体的亲水休闲旅游基地核心区。

为确保库区移民“搬得出、稳得住、能致富”,吉

首市成立工作专班,市领导、市直单位副科级以上干部“一人一户”结对包户,推动水库移民安置工作顺利开展;该市还利用广播、电视、手机APP、新媒体平台等发布渠道,广泛开展移民安置政策宣传。

大兴寨水库淹没区,系苗族群众聚居区,大山阻隔,土地贫瘠,教育医疗等基础设施较为贫乏。库区距离吉首市26公里,许多村民都在吉首、花垣等地工作生活,留守的大多是老人。大兴寨库区内的聚福村、大龙村,靠山临河,土地资源稀缺,人均耕地仅0.38亩。

“我到移民安置点看过,交通环境都不错,居住、看病、上学条件比现在好得多,还可以靠矮寨景区吃上旅游饭。”大龙村党支部书记石书华道出了村民的心声。看着移民旅游小镇的规划设计图,聚福村村民石军感慨地说:“大兴寨水库工程是利国利民的大好事,也是村民的大喜事,我们要支持水库建设。”

娄底非遗民俗庆新春

湖南日报全媒体记者 龚雅丽 邹娜妮 通讯员 李晓容

非遗闹新春,幸福娄底味!

2月初,在娄底市元宵喜乐会上,非遗表演轮番上场,为市民游客提供了一场民俗文化盛宴。

春节期间,娄底将非遗文化融入民俗表演,各地通过舞春牛、剪纸、傩舞、秧歌灯等非遗项目,烘托春节氛围。

富田桥“神火双龙”迎新

“龙来了!”2月3日,涟源市荷塘镇富田桥村锣鼓喧天,上、下两街的村民提着花灯分别引导着“神”“火”双龙出场,舞龙的汉子头扎红巾、身着黄袍,在村民的簇拥下边前行一边盘、滚、游、翻、跳,两条秆龙上下翻腾,最终汇合一处。

富田桥村分上、下街,上街舞“神龙”,长11节;下街舞“火龙”,长13节。秆龙用稻草扎成龙头、龙身、龙尾,最后按节插入木柄,形成龙的节骨,当地将秆龙称为“神火双龙”。

300多年来,富田桥村民就是通过秆龙灯会祈求除瘟驱灾、五谷丰登、国泰民安。每年正月初编扎秆龙,正月十三至十五亮灯比龙。

舞春牛祈愿风调雨顺

“开锣!”2月1日,冷水江城区的滨江公园热闹非凡,人群之中,一支队伍引人注目。队员们手执花灯彩旗,装扮土地公婆,领着两头憨态可掬的春牛,为人们祈福。

芷江“双龙”飞舞闹元宵

湖南日报全媒体记者 肖军 通讯员 黄建建 杨丽君

2月3日,芷江侗族自治县和平文化广场锣鼓喧天,芷江传统舞龙队伍和当地侗乡特色的摩龙舞队先后出场,吸引了不少游客和当地居民前来观看,为即将举办的元宵群众文化活动提前预热。

现场,随着锣鼓响起,两条巨龙飞驰而入,喝彩声此起彼伏,热烈的掌声随之响起。10多名舞龙队员灵活地紧跟“龙珠”,左翻右扬。

当观众还沉浸在舞龙环节时,芷江摩龙也紧接着上场。舞台上,一只只蛟龙胡须乱飞,随着舞“宝”时而“藏宝”、时而戏龙,时而前引、时而后躲,惹得蛟龙百态顿显。现场掌声、欢笑声、呐喊声不断,将舞龙推向高潮。

新宁好戏连台迎佳节

湖南日报2月3日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 鄢斌斌)2月2日晚,新宁县舜皇里文化旅游产业园举行元宵篝火晚会,省级非遗展演项目崑崙歌精彩上演,赢得现场观众阵阵喝彩。

据悉,2月1日至5日,舜皇里文化旅游产业园举行“欢乐元宵 醉美崑崙”闹元宵系列活动,每晚举行水舞秀、篝火晚会、舞狮子、游龙灯、烟花秀、街头艺术表演等多种文娱活动,好戏连台闹元宵。

1日,舜皇里演艺中心举办“我们的

俗,也是当地春节习俗中的一项重要内容。

“春牛”用竹片编织而成,牛头、牛角糊上绵纸,画上牛眼,牛身披上一个大写的“春”字。伴随着山歌鼓乐,两名小伙钻进布底,一人前撞牛头,一人弯腰拱背舞牛尾,并以斜跨步跳跃前行,表演“舞动春潮”“勒牛奋蹄”“怒移泰山”“犀牛望月”等套路,并展示播种、插秧、踩田、收割场景。

表演完毕,30余名表演者依次排列,有的身着蚌仙服、渔翁服,有的装扮成土地公婆,举着龙旗、鲤鱼灯、八仙灯等,开始游乡祈福送“春牛”,挨家挨户贺新禧,预示新的一年风调雨顺、丰衣足食、六畜兴旺。

傩面狮子舞演绎108个故事

1月29日,在涟源市枫坪镇枫坪社区,村民围成一圈。圈内身披黄色狮被的傩面狮子变身“美女”,四周站着判官、土地公、孙悟空和猪八戒,“美女”在判官引导下“梳洗打扮”,孙悟空和猪八戒使出浑身解数“捣乱”,引得村民笑声不断。

这是娄底非遗项目“枫坪傩舞”剧目《美女梳头》。枫坪傩舞以枫坪镇为中心,向周边扩展,距今已有近500年历史。其最大特点就是以众多细小而有趣的生活故事,用哑剧式的肢体表演,演绎古老山民永不言弃的生存理念。以传统傩舞为基础,结合劳动生活场景、地方民俗、神话典故以及传统梅山武术,编排成《拜四门》《太白饮酒》《李三娘推磨》等108个既前后衔接、又独立成章的舞剧。

正月初五,恭请狮王下山,入户送福。正月十五日圆灯,也叫“送狮上山”,寓意把邪祟全部送走。

舞龙(俗称“舞龙灯”)是芷江流传已久的一项传统民俗活动,每年春节,各乡镇大街小巷、田间地头,村民用舞龙灯的方式闹新春。芷江摩龙舞是国家非物质文化遗产,流传至今已近480多年的历史,现已逐渐演变为扎龙、祭龙、舞龙、游龙、化龙等一系列独特的摩龙民俗活动。

芷江摩龙舞传承人田海清介绍,元宵节这天,还会举行庄重的“化龙”仪式,祈求“摩龙”护佑村寨风调雨顺、四季丰收,寨民平安祥瑞、阖家康宁。

据了解,该县正在精心筹备“文化进万家·欢乐中国年”闹元宵群众文化活动,活动将于2月5日(农历正月十五)举行,歌曲演唱、小品、相声、非遗表演等文艺节目将轮番上演,舞龙、舞狮、彩龙船、蚌壳精等一批传统民俗将精彩呈现。

这家小区连续6年给业主发红包

2月3日,长沙市芙蓉区东成大厦,业主领到由小区派发的公益收支红包。东成大厦是1999年交付使用的老旧小区,自2016年实行业主自主管理以来,经过广大业主共同努力,小区利用公共收益更新了大厦的电梯、中央空调等设施,并连续6年给业主派发红包。

湖南日报全媒体记者 徐行 摄



安仁县:护航开学季 校车做“体检”

开学在即,为做好校园交通安全管理工作,消除校车安全隐患,2月2日,安仁县教育局联合交警大队、交通运输局、应急管理局开展校车安全专项检查行动,对全县校车行驶路线及交通安全设施进行排查,确保学生出行安全。

在该县安仁镇汽车站,民警重点对校车安全技术状况、年检、保险、违法清理状况,以及非法改装、改型、拆卸或加装座椅等情况进行排查,并逐车查看了车辆轮胎、逃生锤、灭火器等设备有效情况。同时,对校车驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行逐一核对,查看校车是否手续齐全、符合安全运行条件,取得校车许可及车辆的维护保养等情况。逐车建立台账,要求企业落实主体责任,强化车辆和驾驶员的管理;还要求管理人员严格落实校车日常安全管理措施,对检查中发现的问题当场责令整改落实措施并及时完善相关台账。

接下来,安仁县将继续加强监管,强化驾驶员、随车员培训等措施,扎实做好校车各项安全检查,从源头上筑牢校园道路交通安全屏障。

(何庆辉 何宗旺)

湘江新区将扩充公办学位3万个

湖南日报2月3日讯(全媒体记者 王晗)新春开学在即。今天,记者从湖南湘江新区教育局获悉,2023年该区将推进50所学校建设项目进度,其中14所新建学校、5所改扩建学校于秋季学期投入使用,扩充公办学位3万个,擦亮“岳麓山下好读书”的教育名片。

此外,湘江新区今年将新开办9所公办幼儿园,通过整合岳麓幼儿教育集团、长沙高新

区中心幼儿园幼教集团,打造湘江新区幼教品牌。另外,还将打造一所普特融合学校,规划12个特教班。

湘江新区今年全面推行中小学党组织领导的校长负责制,持续推动“双减”改革,加快教育数字化转型,健全质量评价监测体系等;推动“一校一品”校园廉洁文化建设,推选1个清廉机关、15所清廉学校培树点。

常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(汉)土网挂告[2023]3号

另有限制,以及有欠缴出让土地人土地出让价款、不履行土地出让合同等不良记录的自然人、法人和其他组织,均不得申请参加本次竞买。

竞买人应单独申请竞买。

四、确定竞得人办法

本次挂牌出让按“不低于底价”和“符合要求的出价最高者得”原则确定竞得人。

五、出让时间安排

1、网上公告期间:2023年2月4日

9时00分至2023年2月24日9时00分
2、网上下载出让文件期间:2023年2月4日9时00分至2023年3月3日16时30分

3、网上挂牌期间:

标的1:2023年2月24日9时00分至2023年3月6日10时00分

标的2:2023年2月24日9时00分至2023年3月6日10时05分

标的3:2023年2月24日9时00分至2023年3月6日10时10分

标的4:2023年2月24日9时00分至2023年3月6日10时15分

4、网上竞买申请(报名)截止时间:2023年3月3日16时30分

5、竞买预交款项(为竞买保证金、土地预付款和交易服务费预付款之和)到账截止时间:2023年3月3日16时30分

六、竞买申请(报名)办法

1、有意竞买者须到常德市公共资源交易中心三楼信息技术部办理且在有效期内的除外),然后在常德市公共资源交易中心电子交易系统(https://jyyw.changde.gov.cn/)(以下简称电子交易系统)中完成在线注册并激活数字证书。数字证书是竞买人参加网上挂牌的唯一标识。竞买人用数字证书及时登录电子交易系统,提交意向地块的竞买申请,获取电子交易系统随机生成的保证金子账号,通过银行转账办理,按时、足额缴纳竞买预交款项,获得竞买

资格。获得竞买资格后,方可进行报价。

2、出让地块的详细资料 and 具体要求详见出让文件,该文件与本公告内容具有同等效力,竞买人应认真阅读并依照出让文件规定执行。

3、竞买人必须保证所提供的竞买申请(报名)资料 and 身份信息真实、合法、有效。

4、竞买人与竞买预交款项人须为同一市场经营主体,各项信息应完全一致。竞买预交款项必须是从竞买人的银行账户转入规定的银行账户。挂牌人不认可非竞买人代交竞买预交款项的行为。

七、其他需要说明的事项

1、出让地块按挂牌期间的现状供地,如地下有构筑物或管线设施等,由竞得人自行与有关单位协商解决,并承担相关费用。

2、竞买人应自行对出让地块现状进行踏勘。竞买人提交的竞买申请经电子交易系统受理并取得竞买资格,

即视为竞买人对出让地块现状及其出让文件均不持任何异议。竞买人对其申请和承诺承担法律责任。

3、本公告未尽事宜按出让文件的相关规定办理。

八、信息发布媒体

本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》、《常德日报》、汉寿县自然资源局网站、常德市公共资源交易平台发布。

九、联系地址、联系人、联系电话

本次国有建设用地使用权挂牌出让交易活动的办公地点为常德市公共资源交易中心(地址:朗州北路与月亮大道交汇处市民之家东部)

湖南省自然资源厅举报电话:0731-89991216

数字证书和电子签章办理咨询电话:0736-7256317

出让联系人:杨先生

联系电话:13907361234

挂牌人联系人:施先生

联系电话:0736-7251095

常德市公共资源交易中心

2023年2月3日

标的序号	地块编号	地块位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	增价幅度(万元)	竞买预交款项		
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)				竞买保证金(万元)	土地预付款(万元)	交易服务费(万元)
1	汉储2023-01	高新区金凤路中段西侧	9686	工业用地	≥0.9	≥40	≤13	30	304.00	10或10整数倍	61.00	0.00	3.00
2	汉储2023-02	高新区龙兴大道以南、金凤路以西、319国道以北	40011	工业用地	≥1.0	≥40	≤14	30	1252.00	10或10整数倍	251.00	0.00	7.00
3	汉储2023-4号	汉寿县清水湖旅游景区管理处内	277731	公园与绿地	≤0.195	≤13	≥70	50	8822.00	50或50整数倍	1765.00	0.00	27.00
4	汉储2023-5号	汉寿县清水湖旅游景区管理处内	444913	公园与绿地	≤0.195	≤13	≥70	50	14198.00	100或100整数倍	2840.00	0.00	30.00